

3/10/2018

教宗主持主教会议开幕式，激动地欢迎首次出席的中国主教



(©ANSA)

教宗方济各激动地用颤抖的声音说到，“今天，第一次，和我们一起在这里的还有两位从中国大陆来的主教兄弟，让我们向他们表示热烈欢迎”。顿时，圣伯多禄广场上掌声四起。延安教区杨晓亭主教、承德教区郭金才主教激动之情溢于言表

IACOPO SCARAMUZZI

梵蒂冈城

“今天，第一次，和我们一起在这里的还有两位从中国大陆来的主教兄弟，让我们向他们表示热烈欢迎”：激动的教宗声音哽咽地向聚集在梵蒂冈圣伯多禄广场上的世界各国主教和教友们说出了这句话。今天的世界主教会议开幕式弥撒圣祭上，教宗这样向第一次来到普世教会参加主教会议的中国主教们表示欢迎。“让我们向他们表示欢迎：得益于他们的临在，整个主教团与伯多禄继承人的共融更加有形可见了”。第一段信友祷词也是用中文宣读的，“天父啊！求祢给教宗和主教们派遣智慧及明辨的圣神：使他们以敞开的心怀寻找真理，且在一切事上服从祢的意愿”。而延安教区杨晓亭主教、承德教区郭金才主教更是激动之情溢于言表。九月二十二日，圣座和梵蒂冈签署了有关主教任命问题的临时协议后，两位主教在世界各国信众的掌声中在广场上和普世教会同在。

今天正式开幕的世界主教会议主要以青年为主题，为期三周，将于十月二十八日落下帷幕。讲道中，教宗就教会人士犯下的性丑闻以及相关舆论攻击等问题，希望今天开幕的以青年问题为主题的世界主教会议成为福音的“记忆”，“不要让灾难和不幸的先知们，还有我们自己的不足、错误和罪过扼杀和压垮”。呼吁大会工作能够充分体现出“坦诚地倾听、祈祷，尽可能地没有偏见和限制”，“从而直视青年的面孔和他们所处的境地”。不要让他们落入“那些压制他们生命、让他们视野模糊的众多兜售死亡的商贩手里”。最后，教宗特别提到了梵二大公会议闭幕式上给青年的文告。

“那护慰者，就是父因我的名所要派遣来的圣神，他必要教训你们一切，也要使你们想起，我对你们所说的一切”。教宗援引这段《若望福音》开始了弥撒讲道，“在这对整个教会而言是恩宠的时刻的开始，本着和圣言和谐一致，我们恳求圣神帮助我们牢记、重温上主那燃烧着我们的心的圣言”。“使我们懂得，我们的青年人将有能力预言、有远见，就像我们这些成年人或者老年人，有能力去梦想，由此，感染和分享我们心中的梦想与希望”。教宗呼求圣神“赐予我们恩宠，使我们做勤奋、活泼和有效的记忆，世世代代都不要让灾难和不幸的先知们还有我们自己的不足、错误和罪过扼杀和压垮。而是要有能力找到点燃内心、辨别圣神的道路的空间。由此，用这种温柔倾听的态度聆听圣神的声音，我们世界各地走到了一起”。

“希望召唤着我们”。这希望要求我们努力去推翻我们的年轻人被迫要面临的动荡局势、排斥和暴力”。“他们要求我们创造性的奉献精神、充满活力的聪慧、热情洋溢、充满希望。不要让他们落入那些压制他们生命、让他们视野模糊的众多兜售死亡的商贩手里”。

教宗要求 266 位与会主教们能树立圣保禄所描述的态度：

“各人不可只顾自己的事，也该顾及别人的事”。同时，

“只存心谦下，彼此该想自己不如人。本着这种精神，我们彼此倾听以便共同辨别上主正要祂的教会做的”。

“要拓宽视野、不要迷失了我们蒙召的使命，这使命旨在让我们所有人受益的更伟大的益处：没有这种态度，我们所有努力将都将是徒劳的。坦诚地倾听、祈祷，尽可能地没有偏见和限制，从而直视青年的面孔和他们所处的境地”。教宗提醒大家避免“陷入道德和精英态度的诱惑，还有抽象意识形态。这种抽象意识形态，从不能体现我们的人的现实生活”。

最后，教宗援引梵二大公会议文件指出，“主教会议的神长们，我们中的许多人在梵二大公会议闭幕时还是青年或者刚刚开始修会生活的第一步。大公会议对那个时代的青年发表了最后一份文告，也就是我们在青年时代听到的。现在，重温对我们是有好处的”。那

“就是以这天主及其子耶稣基督之名，我们鼓励你们扩大心胸，像世界一样广大，听取你们弟兄的呼声，大胆地拿出你们青春的活力，为他们服务。要抵抗各样的自私主义。不要容许繁殖战争及制造贫穷的强暴与仇恨本能，到处泛滥。

要慷慨，要纯洁，要谦恭。要诚恳。要在兴奋中建设一个比以前更美好的世界”
。最后，教宗告诉“与会的神长们，教会满怀信心和爱地注视着你们”。